

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 270

NUM. 1.765

Películas regionales

Aragón en Barcelona

Complacido quedó al leer la alocución de la Comisión de señores socios del Centro Aragonés en Barcelona, que a continuación va y que por correo he recibido.

Y la misma complacencia que yo experimento, mayor aún, puesto que yo no soy aragonés por nacimiento, si no por larga residencia en él, deben de experimentar mis lectores al ver cómo palpita en el escrito la gratitud y el amor al terruño, que los lleva, aunque ausentes viven, a mantener la solidaridad racial y a propagar en Cataluña, región no extraña, pues de Aragón formó parte y española es, las bellezas de nuestros Pirineos, provocando de ese modo una mayor corriente de turismo hacia nuestras montañas, una mayor relación cultural y económica entre ambas regiones hermanas.

Ellos y nosotros podemos hacer mucho por el engrandecimiento regional, que será lo mismo que engrandecimiento de España, si cuidadosamente cultivamos el sentimiento de solidaridad, si ellos allí y nosotros aquí nos sentimos aragoneses, que es lo mismo que decir españoles, pues núcleo vigoroso de la nacionalidad fuimos siempre en la gloriosa historia patria.

Y nada más que a hablar van los aragoneses de Barcelona.

A los señores socios del Centro Aragonés.—La Comisión PRO-BENASQUE constituida a ruegos de las autoridades de dicha villa, previamente patrocinada por la Junta Directiva de nuestro Centro, en cumplimiento de una de las finalidades encargadas a dicha Comisión, organiza una función, cuyos beneficios se sumarán a la suscripción PRO-BENASQUE que la misma tiene abierta y cuyos ingresos serán destinados para ayudar a reparar los daños sufridos por las tormentas y los incendios en dicha población.

El Centro aragonés y los aragoneses que lo integramos tenemos el deber moral de acudir en socorro, no solamente de Benasque, sino de cuantos pueblos de Aragón soliciten nuestro concurso moral o material debidamente justificado.

Aragón nos ofreció su ejemplo cuando levantamos nuestro edificio social; de nada habrían servido ni voluntad, ni sacrificios materiales ofrecidos por beneméritos socios, si de sus tres provincias, rivalizando en sacrificios, con subvenciones oficiales, con suscripciones particulares y organizando festivales, no hubiésemos recibido sus donativos envueltos con alientos y esperanzas que estimularon nuestros sentimientos y levantaron nuestro espíritu, no muerto, pero sí dormido. Tenemos una deuda perpetua con Aragón! Ya que no podemos pagarla, seamos agradecidos.

El 31 del corriente, a las diez de la noche, se celebrará en el Teatro Goya una función benéfica para los fines expresados, poniéndose en escena «El Alcalde de Zalamea» por el eminente actor don Francisco Morano y su notable compañía, que muy gustoso, y de acuerdo con la Empresa, presentará dicha obra de una manera especial, por tratarse de este acto benéfico y del Centro Aragonés.

Terminada la representación se proyectarán varias vistas de paisajes del Pirineo Aragonés, a ruego de un número muy respetable de socios que no pudieron asistir a la interesante y documentada conferencia dada el 13 del corriente en el teatro Goya, por el Rvdo. don Jaime Oliveras, con proyecciones y disertando sobre el valle de Benasque.

No duda la Comisión que todos responderéis con vuestra eficiencia correspondiente a todos por igual y tengan la doble finalidad de propaganda y asistencia a dicha fiesta, para que el éxito y salud de que sean las buenas obras las que tengan la virtud de estrechar y fundir los sentimientos de todos los socios del Centro Aragonés de Barcelona.

Marzo de 1927.—Por la Comisión, El Presidente, P. Sayos; El Secretario, A. Cornel.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

Demarcación judicial Pidiendo indulto

En la nueva demarcación judicial que se está realizando en España, de algunas Audiencias ya se ha publicado en la «Gaceta», parece que nos tocará la supresión de dos Juzgados en esta provincia, uno, Sariñena, que ya lo estaba, aunque seguía funcionando por correr sus gastos a cuenta de la provincia y el Municipio, y otro, que bien pudiera ser Tamarit.

No tenemos seguridad en los detalles, pero sí en que nuestra información es verídica.

Los penados de San Miguel de los Reyes nos piden apoyo para su petición de indulto general con motivo de las Bodas de plata de Su Majestad el Rey.

La prerrogativa más hermosa de la Corona es la del perdón y con gusto veremos que se aplique con tan fausto suceso.

En la Audiencia

Señalamiento para mañana. Causa por allanamiento de morada. Abogado, don Paulino Usón; procurador, señor Espin.

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

Lea usted LA TIERRA

CLÍNICA DENTAL
I. PEREZ CALVO
Coso Bajo, 28, pral. Teléfono 258 HUESCA

La Hidro-Eléctrica S. A.—Huesca

La Junta general ordinaria de esta Sociedad celebrada el día 28 del actual, acordó pagar por cuenta de los beneficios sociales obtenidos durante el ejercicio económico de 1926, el dividendo correspondiente al cupón número 14 de las acciones.

El pago se abrirá el día 1.º de Abril próximo en la Caja de dicha Sociedad, de cinco a siete de la tarde, todos los días laborables y en la Sucursal del Banco Aragonés de Crédito en esta plaza, a las horas de Caja en dicho establecimiento, mediante la presentación del referido cupón.

Huesca, 30 de Marzo de 1927.
—Por la Hidro-Eléctrica: El Gerente, F. Bescós.

LA TIERRA en Barcelona

Contra la pornografía

El señor Miláns del Bosch, el dignísimo gobernador civil de Barcelona, declaró hace unos días a los periodistas que estaba dispuesto a dar la batalla a los editores que, por afán de lucro, editan publicaciones y folletos inmorales, y más que inmorales —algunos de ellos— pornográficos.

A tan gran extremo se había llegado en esa clase de ediciones en Barcelona antes del golpe de Estado del 13 de Septiembre, es decir, cuando en España triunfaba libremente, la injusticia, el escándalo y, sobre todo, las inmoralidades a todo grifo, que el ilustre general, el modelo de gobernadores civiles, honrados y buenos, señor Miláns del Bosch, no ha tenido más remedio que ser enérgico en este aspecto inmoral y proceder contra los negociantes de esta clase de literatura, que a más de cuatro vendedores han perjudicado sin culpa alguna, pues yo opino que nunca debe ser el vendedor el castigado, sino el editor, ya que tiene un establecimiento para la venta y paga su matrícula, no es a él a quien incumbe saber si una obra o publicación es inmoral o no. De esto son sólo culpables, y nadie más, que el autor y editor, y por lo tanto a ellos alcanza el peso de toda responsabilidad, tanto jurídica como gubernativa.

Decíamos, pues, que el señor gobernador está dispuesto a terminar de una vez con esas «novelitas» escandalosas que, más que otra cosa, son una vergüenza para una ciudad tan culta y civilizada como Barcelona; y lo conseguirá porque el señor Miláns del Bosch, a quien todos los ciudadanos de esta hermosa ciudad le debemos respeto y gratitud por hacer cumplir la ley a quien quiere salirse de ella, pone en todos sus actos que realiza su fe y energía, dentro de la justicia, para con el bien público. Esta ha sido la norma del recto general gobernador civil de Barcelona, desde que se hizo cargo del mando de la provincia.

Y no es que al hablar hoy de este asunto lo hagamos para referirnos a la literatura en general. No; nada de eso. Una cosa son las novelas instructivas y otras las indecentes y groseras. Periódico de matiz tan avanzado como «El Diluvio» llama a hacer pocos días la atención de las autoridades, contra la literatura pornográfica.

A nosotros, más que otra cosa, lo que nos ha movido a escribir estas líneas es para hacer resaltar de que los vendedores jamás pueden ser culpables de lo que no escriben ni editan, pues a ellos, todo lo que se les da para vender, ha pasado antes por la censura gubernativa.

LUIS VILLACAMPA.

OLIMPIA PESADILLA

ABONOS: Para la renovación de los actuales y nuevos abonos para el mes de Abril, estará abierta la taquilla mañana, jueves, día 31 del actual, día de función: de once a una de la mañana y desde las cuatro de la tarde. De las localidades de los abonos que no hayan sido recogidos hasta las nueve de la noche, se dispondrá libremente.

LA NIÑA
María del Rosario Beret Lafuente
Subió a la Gloria en el día de ayer a los diez y ocho meses de edad
Sus afligidos padres Mariano y Laura; hermanos María, Laura, Concepción y Mariano; abuela materna, tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos, y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan la asistencia a la Misa de Angel que se celebrará en el día de hoy, a las diez y media en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, y acto seguido la conducción del cadáver, por cuyos favores la familia quedará sentimentalmente reconocida.
Huesca, 30 Marzo 1927.

FRANCISCO FRANCOY PALACIN
ABOGADO-PROCURADOR
Coso Alto, 66, 1.º. Teléfono 277—Huesca

Sociedad

Para Zaragoza marchó don Saul Gozo Borruel, diputado provincial y abogado con ejercicio en Boltaña.
— Para Barasona marchó con su distinguida señora Adriana Bescós, el ingeniero director de aquel pantano don Luis de Fuentes López.

Café Lion D'or
El mejor situado, el más concurrido. Esmerado servicio. Concerto diario.
Vaya todos los días al Café Lion D'or, Huesca.

— Mañana aparecerá en LA TIERRA «Florilegio Galante». ¿De qué damita se tratará? Pro té lo sabrás, lectora.
— Comprad la obra de Leonor Serrano «La Enseñanza complementaria obrera».

Traslado

Con esta fecha queda instalado el antiguo taller de Sastrería de Angel Sánchez, en su domicilio:
Coso Bajo, 79, primero

LA TIERRA
SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO.

Mucho, muchísimo tuvo que correr, pero aún logró verla aquel día, antes de que un duro ataúd encerrase para siempre aquel ser, que ya no era nada y que lo había sido todo para él, cuando su bella y transparente alma, dábale vida de mujer y angel de la tierra.

¿Cómo y por dónde había llegado hasta él la fatal nueva, que cual cortante acero venía a desgarrarle el alma sin compasión? ¿Fue ligero mensaje que velez como una ráfaga, vino con la triste noticia, o fue el aliento de «ella», el último suspiro de «ella», el que obediendo a un espíritu que se va, corrió a depositar en su pecho aquel extraño soplo de muerte despedida? No podía precisarlo. Sólo sabía que necesitaba verla, verla a toda costa. ¡Era preciso ir, contemplarla, revivirla, si posible fuera, con sus lágrimas! Y ante todo convencerse de que estaba muerta. ¡Muerta! Palabra cruel... desgarradora... ¡Muerta!

Ya lo creo que lo estaba! Allí, ante sus ojos atónitos se extendía el cadáver inmóvil, inerte, con las manos cruzadas sobre el pecho, manos nítidas de azucena, cuya blancura resaltaba más y más sobre el fondo de su traje negro.

La habían vestido de negro. ¿Por qué? ¡Ah! Ya recordaba. Había sido siempre su color preferido. En una de sus ingenuas expansiones le había dicho: «¿Cómo habrá persona a quien le inspire pánico el color negro? Es el color más triste, eso sí, pero ¿no es también el más interesante... el más misterioso...? No es negra la silueta arrogante de la torre en el marco dorado de un atardecer...? No son negras las golondrinas, negros tus ojos...?»

Así le había hablado innumerables veces aquella niña, aquella dulce y fiel amiga, cuya alma se traslucía blanca y transparente como sus manos de muerta.

Todo esto pensaba con la vista clavada en aquel semblante de virgen dormida y se esforzaba en descubrir la sonrisa de conformidad y resignación que tanto necesitaba ante la negrura del destino. ¡Pero no la vio, no la vio, y se sentía desfallecer bajo la desesperación y el desconsuelo. ¡Quiso morir, fué cobarde... No consiguió encontrar la belleza de lo negro y consideró que la ausencia eterna le sería insoportable. ¡Horriblemente insoportable!

¿Cómo expresar el momento de la definitiva separación?

Había acompañado el cortejo fúnebre hasta el sitio indicado; hasta el crítico instante en que iban a enterrarse todas sus ilusiones, todas sus aspiraciones, todo el mundo de sus afectos. Nada le quedaba ya que hacer. ¿Por qué permanecía allí todavía? ¿Le faltaban ánimos para dar un paso o esperaba que un último golpe terminara con su vida?

Esperaba esto último y llegó. Fue un golpe seco, cruel, el choque del primer puñado de tierra sobre las duras tablas de la caja.

Aquel ruido despiadado originó un horrible estremecimiento en todo su ser: Algó que subió del corazón a la garganta privó durante un momento su respiración; sus piernas flaquearon y sus ojos quedaron sin vista...

— Mejor dicho, sus ojos empezaron a ver, aunque no muy claro; pues la ventana de su dormitorio estaba enloquecida y sólo después de mucho rato pudo distinguir los objetos que le rodeaban. Un reloj despertador sobre su mesilla parecía saludarle con su monótono tic-tac. Extendió la vista aún asombrada y vagó y tropezó con un libro de fuentes y duras copas que yacía sobre la alfombra, como avergonzado de su indiscreto caer. ¡Allí estaba su cuchillo de muerte! ¡La paletada sobre el frío ataúd de su muerte!

No pudo menos de sonreírse; vistiése con precisión y salió al desayuno mucho antes de la hora acostumbrada. Sentía un vehemente deseo de besar a su madre. Nunca se había sentido más feliz. Y es que también hay sueños, cortos interruptores de una grata realidad, cuya belleza no es conocida hasta que se despierta de uno de ellos.

«Golondrina Errante».

«Boletín Oficial»
Llamamiento a efectos de quintas de Santiago Alberto Ruiz, de Ansó.
Subasta de maderas en Javierrelatre.
Convocatoria a Junta general de la Comunidad de regantes de Tamarit.
Pidiendo a los alcaldes del Grado y de Coscojuela de Pantova certificaciones de si hay o no reclamaciones contra el contratista don Antonio Trell.

Caballos cojos
Ganados inútiles
CURA
Resolutivo Rojo Mata

CARMEN PUYUELO LECINA
COMADRONA TITULADA
Coso Bajo, número 8, 2.º. Interior HUESCA

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Las gestiones que realiza en Madrid el gobernador de Huesca

El Consejo de ministros se ocupa de la situación de Marruecos

Millán Astray, que marcha a Africa, se ha despedido del Rey. El Alto Comisario dice que no necesita refuerzos de la Península para desarmar a las cabilas insumisas. Ha llegado a Madrid el actor de cine Antonio Moreno. El ministro del Trabajo marchará el día uno de Abril a Milán. Por los sucesos de la noche de San Juan. Otras noticias

Las gestiones del gobernador de Huesca

MADRID, 29.—Esta mañana ha estado en la Presidencia para entrevistarse con el general Primo de Rivera, el gobernador de Huesca don Emilio Amor. El presidente no se encontraba en su despacho, razón por la cual el señor Amor volverá mañana para saludar y conferenciar con el jefe del Gobierno.

Acompañando a comisiones de Fraga y de Candanos, el gobernador de Huesca ha estado en el ministerio de la Gobernación, conferenciando con el general Martínez Anido. Les han hablado de la construcción del ferrocarril Lérida-Fraga-Monegros-Caspe.

El ministro ha prometido interesarse cerca de su compañero de Fomento.

El señor Amor ha estado por la tarde en el ministerio del Trabajo conferenciando con a los funcionarios del ministerio sobre asuntos de gran interés para Huesca y después ha celebrado en el ministerio de la Gobernación extensa conferencia con el director general de Seguridad.

El gobernador de Huesca continuará mañana sus gestiones.

Millán Astray, en Palacio

El jefe del Tercio, señor Millán Astray, ha estado esta mañana en Palacio, permaneciendo largo rato en la Cámara Regia. A la salida ha dicho a los periodistas que había ido a despedirse del Rey, pues mañana, en el expreso de Algeciras, marchará a Marruecos, ya casi restablecido de su herida.

Dice Primo de Rivera

Cuando los periodistas se encontraban saludando al coronel Millán Astray, ha salido de Palacio el jefe del Gobierno.

Ha dicho que había informado al Rey de las noticias de Marruecos y de que Sanjurjo había salido para Targuis, en donde conferenciará con Castro Girona.

Lo que está ocurriendo ahora en Africa no tiene gran importancia: Se trata de unas cabilas que continúan armadas y es preciso realizar varias operaciones para someterlas primero y desarmarlas después.

Ha añadido que el Rey continúa muy mejorado y que si el tiempo mejora saldrá a la calle dentro de breves días.

Se ha despedido de los periodistas diciendo que había dejado al Monarca varios decretos para la firma.

La «Gaceta»

Publica el nombramiento de caballero de la Orden de Isabel la Católica a don Andrés Gassó Vidal.

Firma de una escritura

En el Hotel Ritz se ha firmado la escritura de venta de terrenos enclavados en Sevilla, propiedad del diestro Sánchez Megías, para la instalación en ellos del aeropuerto de la línea Sevilla-Buenos Aires.

Llegada de un pelliculero

Ha llegado a Madrid, procedente de Londres, el popular artista de cine español Antonio Moreno, que ha sido vitoreado a su paso por las calles.

Los sucesos de la noche de San Juan

Como anunciábamos ayer, el viernes comenzará en el Palacio de Justicia la vista de la causa instruida por intento de sedición, descubierto la noche de San Juan.

En la causa hay encartados de Madrid, Valencia, Gijón, Sevilla, Málaga y Tarragona, y figuran como procesados los generales Weyler, Aguilera y Botes, coronel Segundo García, teniente coronel Bermúdez de Castro, comandante Borneo, capitanes Galán y Hernando, teniente Rubio y otros, y los paisanos Marcelino Domingo, Barriobero, Vargas, Marcos, Miranda García, Berlanga, Cano, Quiles, Sarabia, Alfonso del Bay y otros.

Como defensores actuarán el general Blanco, teniente coronel Rodríguez Vguri, comandante Legórburu, capitanes Ortiales y Benzo y otros, y los paisanos Alcalá Zamora, Barciá, Lerroux, Pedro Rico, Rubio, Atar, Alvaro Albornoz, Gallarza, Salazar, Alonso y Vélez.

En la causa ha actuado de juez instructor el general del Cuerpo jurídico de la Armada señor Valcárcel y de secretario el teniente del mismo Cuerpo señor Berenguer.

No asistirá al Pleno el general don Ignacio Pintado, por hallarse enfermo.

Sostendrá la acusación el primer fiscal togado del Supremo de Guerra auditor general don Angel Noriega, y de auditor el teniente don Fernando Berenguer.

La vista durará varios días.

Para premios en la Escuela de Ingenieros de Minas

Don Eduardo Gullón, fallecido recientemente, ha dejado 25.000 pesetas para premios a los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Minas, de la que el donante era director.

Reunión del Consejo de ministros

Importantes operaciones en Marruecos

Hemos sufrido algunas bajas, pero las cabilas insumisas serán desarmadas antes de ocho días.

A las siete de la tarde, se ha reunido en la Presidencia el Consejo de ministros. Al llegar el general Primo de Rivera ha dicho a los periodistas que daría cuenta a sus compañeros del pequeño revuelo de Africa, añadiendo que se trata de las cabilas de Kedama y Taxfur, que han atacado a nuestros destacamentos, los cuales resisten bizarramente el ataque enemigo. Esas cabilas no han podido ser desarmadas por lo distantes que se encuentran de las bases y principalmente por el frío intensísimo que hace en aquellos terrenos, en donde hasta hace muy pocos días ha nevado. Son dos cabilas que cuentan con 400 o 500 fusiles, que en manos de moros, dan bastante que hacer, pero no hay que conceder al asunto más importancia de la que en realidad tiene.

La pacificación y desarme de esa zona la conseguiremos con ocho días de operaciones intensas y duras. Se castigará al enemigo con crudeza y una vez que se haya conseguido el dominio, se le desarmará, cosa que ya se habría hecho si el tiempo lo hubiera permitido.

Ha añadido el presidente que el Alto Comisario y el general Castro Girona se habrán reunido hoy en Targuis, celebrando extensa conferencia, en la cual habrán acordado el plan de operaciones a desarrollar.

Los demás ministros, a la entrada, nada han dicho a los periodistas, únicamente anunciando que llevaban expedientes de sus respectivos departamentos.

A las nueve y media de la noche ha terminado el Consejo. Al salir el general Primo de Rivera ha dicho a los representantes de la prensa, que durante la reunión se habían recibido nuevas noticias de Marruecos, muy favorables, por cierto. El coronel Pozas había llegado con su columna de socorro a la posición de Audan, en donde nuestros soldados se defendían heroicamente del ataque del enemigo; muy superior en cantidad y en armamento.

Como el Gobierno creyera en un principio que se trataba de operaciones más importantes, se apresuró a preguntar al Alto Comisario se necesitaba efectivos de la península, para en el caso afirmativo disponer la inmediata salida de las tropas que fueran necesarias, pero el general Sanjurjo ha contestado negativamente, diciendo que con las tropas de que dispone en Marruecos, dominará en pocos días ese pequeño foco de rebelión que nos ha producido algunas bajas.

El ministro del Trabajo ha manifestado a los reporters, que el Consejo le había autorizado para trasladarse el día 1.º de Abril a Milán, con objeto de asistir a la inauguración del pabellón español en aquellas importantes ferias.

La nota oficiosa facilitada a la prensa, dice: Presidencia.—Decreto regulando la situación de los funcionarios que sean nombrados gobernadores civiles.

Gobernación.—Dictando normas y condiciones para que los secretarios interinos de Ayuntamientos de primera categoría y de Diputaciones, puedan pasar a figurar en el escalafón de los propietarios.

Gracia y Justicia.—Concesión de varios indultos de penas leves, que no afectan a condenados por la Audiencia de Huesca.

Fomento.—Aprobación del expediente para sacar a subasta las obras del ferrocarril de Lérida a Fraga.

Aprobación de numerosos expedientes y asuntos de trámite de los distintos Ministerios.

Sobre el premio nacional de Literatura

La novelista doña Concha Espina en respuesta a las manifestaciones que el escritor don Ricardo Baeza ha hecho en «El Sol» acerca de la otorgación de una parte de las 10.000 pesetas del premio nacional de Literatura, ha publicado una carta renunciando a la parte que le corresponde del citado premio, para que se vea—dice—que no se trata de una cuestión de pesetas.

Este premio, como se recordará, lo repartió el Jurado entre los señores Pérez de Ayala, Fernández Flórez y Concha Espina. Como aún no ha recaído fallo oficialmente en el asunto, se ignora si será admitida o no la renuncia de doña Concha Espina.

Un busto del marqués de Villalobar

Ha llegado a la Academia de la Historia el busto del marqués de Villalobar, que a este diplomático le regaló el Gobierno belga en reconocimiento de los servicios que prestó a dicha nación durante la Gran Guerra. El marqués de Villalobar dejó

iban al frente el obispo de Cuzco, doctor Pedro Pascual Farfán, oriundo de España, por haber nacido en ella sus padres, el vicario apostólico de Ucayali, don Francisco Lasola, natural de Vizcaya, y que lleva residiendo en el Perú 45 años, y el diputado por Cuzco, doctor Ferro.

La Reina doña Cristina recibió muy afectuosamente y los peregrinos le dieron cuenta del programa que tienen que realizar.

No todos se encuentran en Madrid, pues muchos, oriundos de diversas regiones españolas se han trasladado al desembarcar directamente a ellas, para reunirse más tarde.

Mañana efectuarán una excursión a El Escorial y pasado mañana marcharán a Granada y Sevilla.

De España se trasladarán a Francia para visitar Lourdes, entre otros lugares. Después a Italia, embarcando en Génova para Tierra Santa.

De regreso, tras una estancia en Suiza, volverán a París para venir otra vez a España y aquí embarcar con rumbo al Perú.

Información de Marruecos

Varias noticias

LARACHE.—Terminadas las primeras diligencias comenzó a incoar sumario el juzgado del partido de Larache por el delito de malversación y falsedad en documentos públicos, realizados por el oficial de Correos de esta administración don José María Escudero Imaz, el cual se presentó al juzgado confesándose autor de tales delitos, quedando detenido.

Se encuentra en Larache el coronel de Caballería señor Góngora para resolver asuntos particulares.

En la Casa de España dió anoche una conferencia sobre el principio de autoridad, el capitán de ingenieros don Hilario Gómez, asistiendo las autoridades y numeroso público.

Las escuadrillas de Larache realizaron un bombardeo sobre la zona insumisa, castigando los poblados que ocultaban huidos.

Un avión cayó los pasados días en las líneas de Muíres, a orillas del Lucus.

Reparadas las averías elevóse regresando a su base del aeródromo de Aumara.

Extranjero

Los marineros españoles

NUEVA YORK.—Según mensajes recibidos de Shanghai, los marineros extranjeros ayudan a los refugiados que llegan a Shanghai, trasladándolos en lanchas desde los buques a los muelles.

Los extranjeros están muy unidos frente al peligro común. Los marineros españoles de «Blas de Lezo» se distinguen por su gran actividad, prestando servicio de vigilancia durante la noche, registrando a todos los coches y peatones.

Sobre la situación en Albania

LONDRES.—Tratando de la situación en Albania, el «Observer» dice que el interés que siente Italia por la costa adriática es tan comprensible y natural como el que siente Inglaterra por la seguridad de las costas neerlandesas. Pero la extensión excepcional de la influencia italiana en Albania, es inevitablemente motivo de celos.

NUNCA COMO EN El Trasatlántico

el amor maternal ha tenido una intérprete tan formidable, ni la poesía del dolor una heroína tan conmovedora como la excelsa artista italiana

MARIA JACOBINI

En esta emocionante superproducción, la admirable artista patentiza la profundidad de su temperamento artístico y la extensión de sus facultades.

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES Diputación de Huesca

El vuelo argentino

BUENOS AIRES.—Comunican de Tucumán, que los aviadores argentinos Sariotti y Peyrano han partido para Villazón, con rumbo a Nueva York.

Los soviets fomentan el malestar

PARIS.—Al «New York Herald» le comunican de Boston que en un discurso pronunciado por el embajador inglés ante la Asociación de Metalúrgicos de Worcester, Massachusetts, aquél acusó formalmente a los soviets de ser los autores de los desórdenes de China.

Agitación antibritánica

SHANGHAI.—Los sentimientos xenófobos van aumentando en los barrios indígenas, donde los soldados nacionalistas son reunidos constantemente en mítines donde los oradores excitan el odio contra el extranjero, pero particularmente contra los ingleses.

Cuando se refieren a los sucesos ocurridos en Nanking, se achaca la culpa de todo lo ocurrido a la escuadra británica, sin mencionar para nada a los americanos.

Hay un determinado interés entre los nacionalistas en demostrar aparentemente que los americanos y los otros extranjeros son objeto de trato de preferencia, cuando en realidad no hay nada de ello. La nacionalidad francesa o americana de los extranjeros residentes en Nanking, de nada les valió ante el furor de la turba.

Es muy significativo que el general Chang Kai Shek, en sus declaraciones a los periodistas, se haya lamentado de que los Estados Unidos se dejen arrastrar por la política inglesa, y que dejará a los americanos en la misma falsa posición que a los británicos en China.

«LA TIERRA» en Zaragoza

La duquesa de la Victoria

ZARAGOZA.—Llegó la duquesa de la Victoria con motivo de la boda de una sobrina. La Cruz Roja ha organizado varios actos.

Ampliación de estudios

Organizado por la Universidad se celebrará un curso de conferencias que dará el catedrático don Joaquín Xirau, bajo el título general de «Filosofía y Biología».

Un censo

El día primero de Abril comenzarán sus trabajos las comisiones nombradas para la revisión y clasificación de carruajes de tracción de la provincia.

Hombre destrozado

En la línea de Zuera ha sido encontrado el cadáver de un desconocido que fué destrozado por el tren.

El tiempo

Ha mejorado otra vez y es de suponer que ya no volveremos a los fríos de estos días.

Olimpia



MARE NOSTRUM

por

Alicia Terry

y

Antonio Moreno

De madrugada Sucesos

Importante nota oficiosa sobre Marruecos. El ferrocarril Lérida-Caspe.

MADRID, 30, 2 madrugada.—A última hora de la noche de ayer, en la Dirección general de Colonias, se facilitó la siguiente nota oficiosa: Durante el día de hoy, el alto comisario general Sanjurjo, que se encuentra en Cala del Kemado, ha estado en constante comunicación con el Gobierno, al que ha informado minuciosamente de la situación de las cabilas insumisas y del curso de las operaciones que se están llevando a cabo para castigar a los rebeldes.

De la posición de Zenhaya han salido 400 hombres de la mehala de Beni-bou-Chibet y Beni-Amel-Turrak, que atacaban con violencia la posición de Taberrant, defendida brillantemente por nuestros soldados. Las condiciones del terreno y la superioridad de enemigo, han sido causas de que hayamos sufrido considerables bajas, si bien hemos cumplido la misión confiada, obteniendo el objetivo propuesto. Los defensores de Taberrant y el resto de las tropas de la mehala que han acudido a su auxilio, se han replegado sobre Asmar, a donde ha llegado la columna del coronel Mola. Este valeroso jefe ha conseguido con sus soldados salvar la enorme distancia que le separaba del lugar de la lucha, encontrándose, a pesar de esto, la tropa en condiciones para combatir mañana a primeras horas.

En las bases y en las posiciones avanzadas continúa la concentración de elementos de choque, los cuales se trasladarán inmediatamente al frente para dar la batalla definitiva a los rebeldes.

El alejamiento de las posiciones españolas atacadas por los moros y las pésimas vías de comunicación, dificultan mucho el traslado de efectivos de socorro.

Mañana es esperado en Tetuán, el coronel Gíemores, jefe del Estado Mayor francés, que conferenciará con el alto comisario para acordar el plan de operaciones a desarrollar de manera conjunta por ambos ejércitos.

Subasta de un ferrocarril

Como ampliación a la referencia oficiosa facilitada a la salida del Consejo, comunico la aprobación del expediente de subasta de las obras del ferrocarril Lérida-Fraga-Monegros-Caspe, o sea el primer trozo del ferrocarril Lérida-Fraga-Monegros-Caspe, cuya aprobación ha gestionado el gobernador de Huesca y comisiones de Fraga y de Candanos. Algunos de estos comisionados, a los que acabo de saludar, se muestran satisfechísimos del éxito de sus gestiones, éxito que ellos atribuyen principalmente al gobernador de Huesca que les ha acompañado en sus visitas a los Ministerios, y cuya actuación no ha podido ser más brillante y eficaz.

Los representantes de Fraga y Candanos, que habían dado por terminada su misión en Madrid y pensaban regresar hoy a sus pueblos, permanecerán unos días en la Corte para, acompañados del gobernador señor Amor, visitar a los ministros y expresarles la gratitud imperdurable de la comarca aragonesa interesada en la construcción del ferrocarril.

ECOS...

El señor J. P. Morgan ha dado 200.000 dólares al Instituto Neurológico de Nueva York para estudios sobre el tratamiento de la encefalitis letárgica, en memoria de su esposa, que falleció de dicha enfermedad en Agosto de 1925. Con el donativo se equipará un pabellón con 48 camas, a fin de realizar una intensa investigación sobre tal padecimiento.

La Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora y las autoridades académicas y administrativas de la región han solicitado del ministerio de Instrucción Pública para los Ayuntamientos una subvención de 15.000 pesetas por cada una de las escuelas unitarias, y de 5.000 pesetas para las escuelas mixtas construidas o que construya la Caja.

Conviene hacer resaltar la labor que esta entidad ha realizado. Sus beneficios en pro de la enseñanza y de las clases trabajadoras son, en efecto, encomiables y dignos de emulación.

En los años 1925 y 1926 la Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora, colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, ha construido 22 escuelas, que reúnen las más severas condiciones de higiene y educación. En esas escuelas ha invertido la Caja 986.076 pesetas, que amortizarán los Ayuntamientos respectivos en un plazo máximo de veinte años, con un 5 por 100 de interés anual. En los nuevos locales reciben actualmente enseñanza 2.820 niños, libera-

dos de las horribles escuelas que minaban su salud. Además, la Caja de Previsión Social ha repartido 80.054 pesetas entre obreros de avanzada edad y entre las familias de trabajadores fallecidos. Actualmente está construyendo otras once escuelas en diversos pueblos.

Con la subvención que solicita esta Caja economizaría al Estado muchos millones de pesetas, y, en menos de diez años, construiría todas las escuelas necesarias.

El marido.—¿Qué faldas se atreven a llevar las mujeres! Lo veo y no lo creo.
La mujer.—Bueno; pues créelo y no lo veas.

La Corte de Honor

Suscripción para costear una imagen de la Virgen del Pilar: Junta directiva de señoras de la Corte de Honor, 295 pesetas; Perfecto Pérez y señora, 5; Santos Acín, 25; Conchita Lardiés Solano, 5; Carmen G. de Giménez del Hierro, 25; Hermanas del Colegio de Santa Ana, 10; José Castillo, 1; Una devota, 1; Una oscense devota del Pilar, 2; María B. viuda de Castán, 10; Francisca Piedrafita de Ponz, 10; Vicenta C. viuda de Sopena, 20; Señora de Peg, 1; Señora de Cardiel, 1; Una devota, 1; Señora viuda de Cardenera, 1; Dos devotas, 0'50; Mario Mallén y señora, 5; María del Carmen Benzo Echenique, 5; Felisa Marquinez, 1; Señora de Sanmartín, 5; Pilar Colet de Estaún, 10; María C. viuda de Pilló, 1; Una devota, 1; En memoria de un difunto, 25; Juan Manuel Sanz, 0'50; María Esteve de Allué, 10; Una devota, 0'50; Paca Pano, 5, y Victorina Radigales, 2.

(Se continuará).

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal. Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas. Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español. Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

Un percance
Le ocurrió al vecino de Tolva Francisco Pociello, en el kilómetro 23 de la carretera de Puente Resordi a Montañana, quien al conducir un carro volcó por un terraplén, resultando herido gravemente el Francisco.

Angel al Cielo

Amargamente lloran la pérdida de su queridísima hija, de 18 meses, María del Rosario, nuestros considerados amigos don Mariano Beret y doña Laura Lafuente.

Ante la imposibilidad de poderles mitigar la pena que supone desgracia tan dolorosa, y tanto más por las circunstancias que han acompañado a la muerte, les testimoniamos nuestra más sincera adhesión al dolor que aflige a los expresados padres, quienes de sus numerosas amistades están recibiendo las pruebas de una honda condolencia.

LA TIERRA en los pueblos

EL RUN (Huesca)

Fiesta del Arbol

Los pueblos que son entusiastas de la cultura, bien ganado tienen el puesto que les reserve un periódico para rendirles acto de justicia y de honor.

En el caso que nos ocupa, está la aldea de El Run, la cual tiene por complemento a su paisaje encantador, el carácter de sus habitantes muy entusiastas y propicios a todo cuanto sea cultura.

Un pueblo que precisamente en martes de Carnaval renuncia a las expansiones propias de tal día, y que se entrega en su totalidad a acompañar a sus hijos en solemnidad de tanta transcendencia moral y material como lo es la «Fiesta del árbol, merece público testimonio de admiración». Y téngase muy presente por El Run, en cuanto su escuela anuncia algo relativo al porvenir de los pequeños, guarda siempre la misma actividad que tanto le honra, y así lo ha demostrado en las tres solemnidades que en pro de la enseñanza se han celebrado en el transcurso de un año.

En la presente Fiesta del Arbol han aportado los vecinos, la planta, que por su variedad y tipo, en nada tiene que envidiar a la que pudiera haber venido de otro país. Nogales, cerezos, tilos, hayas y álamos, en número de treinta y cuatro, se han plantado en la carretera que cruza este pueblo y que conduce a Benasque.

Un detalle que puede servir de complemento al entusiasmo que ha despertado el amor al arbolado, es, el de que han sido todos los árboles convenientemente enrejados o cercados para preservarlos de cualquier avería.

Como nota simpática y que honra mucho a un pueblo, merece citarse la actitud que guardó el vecino pueblo de Castejón de Sos, concurriendo en su día con sus niñas y niños de las escuelas, respectivos Maestra y Maestro, banderas y la brillante banda de música que tan acertadamente dirige el competente profesor don Eduardo Fillat. Respecto a dicha música, se hace público, por ser rasgo que honra mucho a su director y subordinados, que hicieron acto de presencia desinteresadamente, es decir, gratis.

La presidencia estuvo integrada por los señores Curas párrocos de Villanova, don Mariano Lalueza, que lo es a la vez de El Run; el de Castejón de Sos, don José Español, y el de Aranzaz, señor Salanova.

Alcalde de barrio, don José Ferrer; Tenientes de Alcalde, don Antonio Ballarín y don Ramón Abad Ballarín; señor Secretario de la Corporación municipal, don José M. Blanco; Médico, don Enrique González; Veterinario, don José Encuentra; Propietario, don Antonio Pellicer; Capataz de Obras públicas, don Fidel Calvera; Guarda de Montes del Distrito Forestal, señor Aventín; Representación de la Guardia Civil y de Carabineros y los señores Maestros doña Teresa Carreras, don Enrique Calvera y el que suscribe estas líneas.

Muy elocuentes los discursos

del señor Párroco de Castejón de Sos don José Español y el inteligente Maestro de dicho pueblo don Enrique Calvera.

El desfile de las tres escuelas ya descritas con sus banderas, la música y tan numerosa concurrencia muy brillante y única visto en este pueblo.

La confraternidad que supone el acto celebrado al unirse por unas horas los niños de los dos pueblos y los respectivos padres y amigos dice mucho para la preparación de una sociedad en que solo impera la tranquilidad y el amor al trabajo, únicas fuentes de riqueza, que son las llamadas a desterrar las insidias y tempestades que tan fácilmente se fraguan en los pueblos y naciones.

La asistencia de señoras y señoritas a tan hermosa fiesta, muy nutrida, y todas ellas realizando mucho con la extrema belleza que Dios prodiga a las mujeres de El Run y Castejón de Sos; belleza que es paralela a lo muy pintoresco y hermoso de este Valle de Benasque.

No he de terminar sin dar gracias muy expresivas a los señores Ingenieros de Obras públicas señores Rojo y Cajal, por el permiso concedido para verificar la plantación en la carretera; al señor sobrestante señor Borgoño por su cooperación y al señor capataz don Fidel Calvera y personal auxiliar por su prestación personal de acuerdo a órdenes recibidas de la Superioridad, y al señor Alcalde de Huesca, que aun cuando no pudo enviar árboles, nos favoreció con una muy atenta y cariñosa carta, elogiando la buena disposición que siempre ha caracterizado a los vecinos de El Run, en beneficio de la enseñanza.

César Fortaeta.

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza de la provincia.

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Quirino, San Víctor y San Juan Climaco.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Tomás de Pablo y don Dolores Zaidín.

A las seis y media, en la Catedral, sermón por el Padre Vellilla.

Por razón de los Ejercicios no habrá mañana en la Compañía Misa de Jueves Eucarísticos, a las siete, pero sí a las ocho.

Calendario-Guía Académico-Administrativa para el año 1927

De precisa consulta para toda clase de estudios, con las novísimas disposiciones sobre los mismos, desde el ingreso en el Bachillerato y Escuelas especiales, estudios en Facultad y de preparación para oposiciones en general.

PRECIO: TRES PESETAS

PUBLICADO POR LA ENSEÑANZA

De venta en la Editorial V. Campo COSO BAJO, NUMS. 9 Y 11

Plantaciones de viñas

Desde esta fecha, hasta la próxima recolección, ofrezco mi arado de desfonde, con su conductor, por el precio de 17'50 pesetas por día, pagaderas en Agosto de 1928, así como la planta del año que viene, con pago en igual fecha.

Para tratar, dirigirse a Francisco López, Banastés (Huesca).

Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro

Junta de Obras del Gállego Concurso de arrendamiento

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de ayer, 28 del actual, se publica el anuncio y bases del concurso para el arriendo de 105'6126 hectáreas de terreno expropiado para guerra, en el monte Castellazos, llamado también «La Codera», sito en el término municipal de Alcalá de Gurra. Hasta el día 5 del próximo mes de Abril estará expuesto el pliego de condiciones del arrendamiento en la Secretaría de la Junta de Obras, y en igual plazo, que finalizará a las trece del expresado día, se podrán presentar las proposiciones en la misma Secretaría.

Huesca, 29 de Marzo de 1927. —El Presidente, Máximo Escuer.—El Secretario, Ricardo del Arco.

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 24 de Marzo de 1927:

Interior 4 %	70 00
Exterior 4 %	84'15
Amortizable 4 %	88'10
Idem 5 % (1920)	93'25
Idem 5 % (1917)	93'20
Idem 5 % (1926)	103'10
Idem 5 % (1927) con impuestos	91 60
Idem 5 % (1927) sin impuestos	103'40
Acciones Banco España	648'50
Id. Compañía Tabacos	200'00
Id. Azucarera (Preferentes)	102'50
Id. id. (Ordinarias)	39 50
Acciones M. Z. A.	488'50
Acciones Norte	505 00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª Hipoteca	331 75
Céda. B. Hipotecario 4%	89'00
Idem idem 5 %	98 00
Idem idem 6 %	106'50

Moneda extranjera

París, cheque	22'00
Londres	27'08
Roma	25 50
New-York	5'58

LA SALUD POR LOS BANOS DE SOL

POR EL DR. LACAUSTRA

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas. De venta, en la Editorial V. Campo.

Paulino Usón Sesé ABOGADO Lanuza, 13, 1.º (antes San Martín) HUESCA

EDITORIAL V. CAMPO.—HUESCA

Un misterio resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que cria el vigor y la salud.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades.

Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

De venta en la Editorial V. Campo

INDISPENSABLE

a todos es el conocimiento del Derecho.

Adquirir, pues, la obra de Derecho Usual de que es autor el doctor Cirilo Martín Retortillo y que se ha puesto a la venta en la Editorial V. Campo.

La más completa, la más nueva, la indispensable. Precio, seis pesetas.

Se pintan autos de servicio en casa o a domicilio. Informará don Cirilo Andrés, en Almodébar.

Aprendiz Hace falta en la casa Andrés Agustín, Coso Bajo, 104 (Plaza de Santo Domingo), Maquinaria Agrícola, Huesca.

Se necesitan dos aprendices de pintor. Informes en esta Administración.

Traspaso

Se traspasa tienda o vendedora mostrador y estantería, por aumentarme de ésta.

Para informes, Confiaría de los Porches del Mercado, donde informarán. Huesca.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Se arrienda el local donde se halla instalado el Registro de la Propiedad. Informes, Coso Bajo, 72, tienda.

¿Tose usted,

padece catarro, asma, opresión o expectora con dificultad?

Es que no ha usado el preparado sin igual,

Pulmogenol radiactivo DEL DOCTOR CUERDA

Calmante inofensivo y agradable. Antibacilar. Reconstituyente.

Frasco de jarabe, 5 pesetas. Caja de comprimidos, 1'50.

Pídase en las principales farmacias de Huesca. Depósito, Farmacia Nueva, de Gascón de Gotor.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO Lanuza, 13, 1.º (antes San Martín) HUESCA

EDITORIAL V. CAMPO.—HUESCA

Un misterio resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que cria el vigor y la salud.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades.

Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

LA SALUD DE NUESTROS HIJOS

BIBLIOTECA DE DIVULGACION CIENTIFICA

Verdadera enciclopedia de Puericultura, puesta a la luz de todas las inteligencias.

Es una revelación clara, sencilla, práctica y eficaz de las más difíciles verdades, sin que la ciencia pierda en prestigio ni exactitud.

Con esta obra aprenderán las madres lo que deben hacer para criar a sus hijos sanos y vigorosos de cuerpo y espíritu y el COMO y POR QUE deben hacerlo.

Consta la Biblioteca de los siguientes tomos:

- | | | |
|--|--|---|
| 1.º Cuidados del niño antes de nacer y al ver la luz. | 4.º La habitación.—El vestido.—La cocina del niño. | 7.º Defensa del niño contra las enfermedades transmisibles. |
| 2.º La lactancia. | 5.º Desarrollo e higiene del niño. | 8.º La salud del espíritu del niño. |
| 3.º La dentición.—El destete.—Los primeros pasos.—Las primeras palabras. | 6.º Enfermedades más frecuentes en el niño. | 9.º Normas de educación sexual y física. |

Pídalos, antes que se agoten, en la Editorial V. Campo

La mejor pluma estilográfica

La única que se vende con garantía durante 6 meses
DECORADA CON AROS DORADOS

MODELO
SAFFETY



De excelentes resultados

Sólo cuesta 9⁹⁵ pesetas



Llene automático.

La más práctica.

Escribe siempre.

Venta exclusiva para toda la provincia en la :

Editorial V. Campo, Huesca

Bicicletas - Motocicletas

Representación exclusiva para la venta en Aragón de todas las mejores marcas. Existencia de todas las piezas de recambio, neumáticos y accesorios.



Talleres de reparaciones. Antigua casa de confianza la más importante de Aragón

Antes de comprar una bicicleta o moto diga la marca que le interesa y consulte nuestros precios y ahorrará la diferencia.



Ovidio Rín-Goso Bajo, 60-Huesca

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico

Siempre saldos

DE BATERIA COCINA

Herraje para obras, pinturas y esmaltes, consulte antes de comprar. Tijeras podar, de dos y una mano, desde 3 pesetas. Se saldan algunos muebles.

HIERROS, DROGAS Y FERRETERIA
Joaquín Lafarga-Huesca

¡AGRICULTORES!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
Barquillo, 21 Apartado número 6 MADRID

Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland blanco «Lafarge» . . . 16'00 ptas. 50 kg.
Portland Rezola . . . 5'00 ptas. 50 kg.
Cemento usual . . . 2'40 ptas. 40 kg.
Rápido 2'40 ptas. 40 kg.
Cal común americana 4'00 ptas. 50 kg.
Idem viva 4'00 ptas. 50 kg.
Yeso Tardienta 6'00 ptas. cahíz
Para partidas de 200 sacos en adelante pídase precios.
Venta de garbancilla, arena y grava.

Estos precios son puestos en obra dentro de la población.

Ramiro Olliet Pena
Despacho: Coso alto 72. Teléfono, núm. 39

INTERESA CONOCER

la obra que acaba de aparecer, titulada,

Algo sobre lo Contencioso Administrativo-Municipal

de la que es autor don Cirilo Martín Retortillo, Abogado del Estado.

PRECIO: DOS PESETAS

De venta en la

Editorial V. Campo

Suscríbese a "La Tierra"

El que más barato vende

Tejidos - Confecciones - Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orenco, 19

Sólo 6 pesetas

Hoteles—Fondas—Restaurants—Casas de Huéspedes y de Viajeros—Posadas—Particulares—Cuarteles—Hospitales—Clínicas—Asilos—Casas de Salud—Amparos—Ambulantes—Revendedores y todos en general. Aprovechad la ocasión. Procedentes de un remate de fábrica, un stok de 500 sábanas de curado blanco de hierro, con garantía de lavado y duración,

— hoy a 6 pesetas una —

Comprando 12 sábanas en adelante, 5% descuento.

Pieza en blanco riquísima tela oro. 10'50 pts.
Pana cordoncillo superior, metro 3'25 »
Servilletas Damasco, docena 5'75 »
Paños de cocina grandes 0'40 »

(Sección de camisas a medida a cargo de la casa Ducay, de Zaragoza).

Gran Bazar LORIENTE

Para comodidad del público ha instalado una Sucursal en el Coso bajo, frente a Teléfonos

ABONO Saint Gobain 18/20
Precio especial por partidas grandes